



*Аглиуллин Минибай Аглиуллович*

*7.02.1926 г. – 31.01.1988 г.*

Мой прадедушка, Минибай, родился 7 февраля в 1926 году. Был призван в Аксубаевский район деревню Киязлы. Его перевели в Белорусский фронт, 487 стрелкового полка 143 стрелковой дивизии. В годы войны почти из каждого дома шли на фронт – более семидесяти человек. Вернулось домой с победой 45 новокиязлинца, в том числе и Минибай Аглиуллович. Имена погибших и умерших после войны героев высечены на стене победителей на центральной усадьбе – в Старых Киязлах.

Сама 143 стрелковая дивизия была сформирована с 6 по 11 сентября 1939 года на базе 98-го Самарского стрелкового полка 33-й стрелковой дивизии в городе Новозыбкове.

В июне 1941 года дивизия дислоцировалась в Гомеле, Ново — Белице и Речице. С 11 июня 1941 года начала переброску железнодорожным транспортом в район Барановичей.

В составе действующей армии с 22 июня 1941 по 31 июля 1943 и с 24 августа 1943 по 9 мая 1945 года.

К концу дня 22 июня 1941 года и 23 июня 1941 года продолжала сосредоточение в районе Обуз-Лесной (под Барановичами). Полностью сосредоточиться в указанном районе дивизия не успела: 487-й стрелковый полк не прибыл и действовал отдельно от дивизии: 26-27 июня 1941 года находился близ города Лунинец, где 28 июня 1941 года погрузился в эшелоны и убыл в направлении Житковичей. В июле 1941 года полк стоял на обороне переправ через Березина в Паричах. Прибывшая же в районе Барановичей дивизия 27 июня 1941 года попала под массивный удар войск противника и начала отход на восток (частью подразделения дивизии, выдвинувшиеся к Щаре в район Слонима, попали под удар раньше). 28 июня 1941 года дивизия заняла оборону по восточному берегу Березины в районе Любыничи — Доманово. К тому времени дивизия была дезорганизована и небоеспособна. К 30 июня 1941 года была в окружении и действовала в лесах и 2-3 июля 1941 года в составе двух стрелковых и артиллерийского полка начала выход на Березину и к 5 июля 1941 года остатки дивизии сосредоточились в районе Добруша, фактически не имея вооружения. К 11

июлю 1941 года дивизия была уже без 487 стрелкового полка, который так и не был к тому времени командованием дивизии обнаружен.



Аглиуллин Минибай Аглиуллович был в составе сапёрного взвода 487-го стрелкового полка.

Мне не удалось узнать полную историю прохождения войны моим прадедушкой, но он был удостоен юбилейного ордена Великой Отечественной Войны 2-ой степени в 1985 году.

Мой прадедушка умер 31 января, за 10 лет до моего рождения, в 1988 году. Он прожил не самую долгую жизнь, но в нашей семье его помнят, и почитают его подвиги.



Аскарова Асель  
студентка группы 3142